Анализ работы кафедры педагогического мастерства за 2015-2016 учебный год
(инновационная деятельность)
 Методическая работа по повышению профессионального мастерства педагогов, по обобщению и  распространению педагогического опыта МОУ «Каменская ОСШГ №2»
В 2015-2016 учебном году функционировала кафедра педагогического мастерства в соответствии с  утверждённым «Положением о кафедре педагогического мастерства». Структура кафедры педагогического мастерства следующая:

Кафедра педагогического мастерства: 

а)  творческая лаборатория педагогов

б) лаборатория диссеминации педагогического опыта

в) лаборатория самообразовательной деятельности педагогов.
Все педагоги работали в творческой лаборатории педагогического мастерства,  осуществляли подготовку и обсуждение авторских разработок, проектов, докладов по вопросам методики преподавания учебных предметов, повышения квалификации  учителей. Благодаря функционированию творческой лаборатории педагогического мастерства организовывалась подготовка педагогов к семинарам, «круглым столам» и другим методическим мероприятиям, к научным конференциям, внеклассным мероприятиям по предметам - предметные недели, День науки и др. 

В 2015-2016 учебном году лаборатория диссеминации педагогического опыта  систематически организовывала работу по обобщению, распространению перспективного педагогического опыта, отвечающего современным требованиям, открывающего возможности постоянного совершенствования, нередко оригинального по содержанию, логике, методам, приемам, приносящего лучшие по сравнению с массовой практикой результаты. Лаборатория диссеминации педагогического опыта создаёт методологическую базу школы, оказывает содействие повышению творческого потенциала, росту профессионального мастерства педагогов.

Лаборатория диссеминации педагогического опыта осуществляла  распространение педагогического опыта на уровне района и школы в полном объёме. 

Методической службой организован и проведён 27.11.2015 года  единый методический день по теме: «Использование интерактивных форм и методов обучения в урочной и внеурочной  деятельности», на котором был представлен опыт работы  9 учителей: учителя английского языка Сафаровой Н.П. открытый урок  по теме: «Путешествие в Великобританию» (6-В класс, английский язык), учителя начальных классов Богацкой И.Д. открытый урок  по теме: «Буквы М,м, обозначающие звуки [м], [м]» (1-А класс, чтение), учителя географии Артюховой Т.Н. открытый урок по теме «Почвенные ресурсы России» (8-А класс, география), учителя молдавского языка Бадан С.И. открытый урок  по теме: «Флора ши фауна плаюлуй натал» (5-Б класс, молдавский язык),  учителя русского языка Рыбкиной Н.С., учителя истории Коломеец О.Г. открытый интегрированный урок  по теме: «некрасо «Русские женщины»» (7-В класс, литература, история), учителя украинского языка Потапенко Г.В.открытый урок  по теме: «Части речи» ( 4-А класс, украинский язык), учителя математики Балан О.И. открытый урок  по теме: «Решение задач на смеси и сплавы» (10-А класс, алгебра), руководителя НВП Ярмуратия О.В. открытый урок  по теме: «Комплексное практическое занятие: «Неполная разборка и сборка АК-74Снаряжение м агазина патронами»»(11-А класс,НВП) 

В рамках работы лаборатории   диссеминации педагогического опыта кафедры педагогического мастерства  наши педагоги распространили свой опыт работы в следующих формах: 

На районном уровне -  9 районных тематических семинаров-практикумов, 11 открытых уроков, 5 мастер-классов, 4 открытых внеклассных мероприятия, 2 тренинга,  7  педагогов презентовали свой опыт работы – это мероприятия в рамках работы РМО учителей технологии (24 сентября 2015 года), РМО учителей украинского языка и литературы (26 ноября 2015 года), РМО педагогов –психологов и социальных педагогов (28 января 2016 года), РМО учителей информатики и методистов-инструкторов по ИКТ (10 декабря 2015 года, 12 мая 2016 года), РМО русского языка и литературы (официального) (03 марта 2016 года), семинар опорной школы по английскому языку (25 февраля 2016 года) по теме: «Совершенствование педагогического мастерства учителей английского языка при подготовке к ЕГЭ в целях повышения качества образования через внедрение в практику элементов современных технологий», научно-практический семинар опорной школы по работе с одарёнными детьми по теме: «Применение инновационных технологий в работе с одарёнными детьми» (12 мая 2016 года), заседание Школы Молодого педагога. Отзывы о всех мероприятиях положительные. 

В 2015-2016 учебном году в школе открытые уроки провело большинство учителей. Был проведён самоанализ и анализ уроков. При составлении планов открытых уроков использовались элементы разных современных технологий, презентации, межпредметные связи, богатый раздаточный и иллюстративный материал. В целом все уроки методически построены правильно, уроки интересные, разнообразные, способствующие улучшению  восприятия материала, расширению кругозора учащихся, развитию их интеллекта.

Повысился профессиональный уровень учительского коллектива. Выросла активность учителей,  их стремление к творчеству, увеличилось число учителей, участвовавших  инновационных  процессах  школы.

В процессе своей деятельности члены педагогического коллектива на регулярной основе реализуют  элементы различных образовательных технологий:

Развивающее обучение – 15

Проблемное обучение – 10

Обучение в сотрудничестве и игре – 21

Метода проектов – 14

Информационные технологии – 16

Исследовательский подход в образовании – 8

Формирование общеучебных умений и навыков- 40

Элементы здоровьесберегающих технологий присутствуют во всех видах учебной и внеучебной деятельности -52.         

Методическая служба оказывает методическое сопровождение в инновационной  творческой деятельности педагогов в рамках работы районной опорной школы по английскому языку, районной опорной школе  «Одарённые дети», районной опорной школе по внедрению ГОС НОО, а также работы кафедр. 

В 2015-2016 учебном году в рамках работы кафедры педагогического мастерства функционировала лаборатория  самообразовательной деятельности педагогов, которая регулировала деятельность педагогов над темами самообразования с  целью систематического повышения  своего профессионального уровня. Были разработаны индивидуальные планы по самообразовательной деятельности каждого педагога, в котором были намечены пути и направления работы педагога над темой самообразования на протяжении учебного года, а также практическая деятельность. Создание данной лаборатории  позволило приобщить каждого сотрудника, активно включать всю работу по самообразованию в педагогический процесс образовательного учреждения. У всех педагогов в папке по самообразовательной деятельности имеются индивидуальные планы, методические материалы, отчёт по самообразовательной деятельности.

Для многих учителей итогом реализации темы является  обобщение опыта в рамках «Форума методических идей». В этом учебном году в форуме методических идей приняли участие 7 учителей нашей школы. И все они являются призерами: в номинации «Система работы, обобщение опыта» присвоено III место – заместителю директора по ВР Артюховой Татьяне Николаевне за конкурсную работу по теме: «Эффективность использования инновационных форм в процессе воспитания», в номинации «Лучший методический материал»-  I место - методисту -организатору ИКТ Грабко Людмиле Владимировне за конкурсную работу по теме: «Совершенствование образовательной деятельности в современной школе посредством использования  облачных технологий», в номинации «Лучший методический материал» -  I место -учителю математики Балан Ольге Ивановне за конкурсную работу по теме:« Решение задач по теории вероятности. Подготовка к ЕГЭ по математике»,  в номинации «Лучший методический материал» - отмечена работа-учителя молдавского языка (оф.) Бадан Стеллы Ивановны - конкурсная работа по теме: ««Методе ши прочедее де  формаре а компетенцелор комуникативе  ла лекцииле де лимбэ ши литературэ молдовеняскэ».», в номинации «Лучший методический материал» - I место - учителю английского и немецкого языков Шкильнюк  Татьяне Константиновне за конкурсную работу по теме: «Работа над навыками диалогической речи на уроке иностранного языка», в номинации «Система работы, обобщения опыта» - II место - учителю начальных классов Мазур Гузалии  Кашаповне за конкурсную работу по теме: «Развитие орфографической зоркости на уроках русского языка», в номинации «Лучший методический материал» -  отмечена конкурсная работа - учителя начальных классов Горох Екатерины Филипповны по теме: «Развитие творческих способностей младших школьников».

6 педагогов  являлись членами Республиканского научно-методического Совета, принимали участие в разработке и принятии решений научно-методического обеспечения развития образования ПМР, 5 педагогов являются членами районной аттестационной комиссии, 6 - членами районного научно-методического совета, 8 -  руководителями районных методических объединений. Кроме того, педагоги школы принимали участие в работе   научно-практических конференций, семинаров различного уровня в  Тирасполе, Рыбнице.

Работа с молодыми и прибывшими педагогами
В 2015-2016 учебном году усиленно велась работа с молодыми педагогами (учителем начальных классов  Демедюк Татьяной Михайловной, учителем начальных классов  Чичита Еленой Александровной, социальным педагогом Морой (Трублаевич) Валентиной Михайловной)  и прибывшими педагогами (учителем начальных классов Червинной Татьяной Сергеевной, учителем начальных классов Митря Инной Владимировной, учителем истории, обществознания Евстратий Евгенией Васильевной,) в рамках работы кафедры педагогического мастерства. На основании приказа №80 от 24.09.2015 года в целях оказания помощи молодым специалистам и вновь прибывшим педагогам в их профессиональном становлении, а также профессиональной адаптации организовано наставничество. Наставниками являются опытные высоко профессиональные педагоги (учитель начальных классов 1 квалификационной категории Горох Екатерина Филипповна, учитель начальных классов 2 квалификационной категории Богацкая Ирина Дмитриевна, психолог 1 квалификационной категории Мосиенко Елена Ивановна, учитель начальных классов 1 квалификационной категории Мазур Гузалия Кашаповна, учитель начальных классов 1 квалификационной категории Грабко Полина Петровна, учитель истории, обществознания 1 квалификационной категории Коломеец Ольга Григорьевна). Работа проводилась в соответствие с Положением о наставничестве, утверждённым приказом №85-А по  МОУ «Каменская ОСШГ №2» от  31.08.2014г.
Методической службой составлены план профессионального становления молодого (прибывшего) педагога и индивидуальный план  работы педагога – наставника по профессиональному становлению молодого (прибывшего) педагога в 2015 -2016 учебном году. Методическое сопровождение молодых и прибывших  педагогов в рамках работы в кафедре педагогического мастерства было нацелено на решение целого ряда задач: более успешной адаптации начинающих  и прибывших педагогов, оказание помощи в профессиональном и личностном становлении, создание условий для формирования индивидуального стиля творческой деятельности, организация помощи и поддержки со стороны опытных наставников, мотивировать молодых учителей к поиску и реализации инноваций в образовании. В основном работа проводилась в форме семинаров и индивидуальных консультаций со стороны зам. директора по НМР Меделян Е.В. и педагогов – наставников. 
В лаборатории педагогического мастерства для молодых и прибывших педагогов были проведены методические мероприятия по следующей тематике: 23 сентября 2015 года - «Поурочные планы. Постановка задач урока (образовательная, развивающая, воспитательная задачи)», 18 ноября 2015 года - «Проблемы дисциплины на уроках. Практикум по решению педагогических ситуаций», 27 февраля 2016 года - «Мой первый открытый урок», «Как представить результаты урока?». 
С 14 марта-18 марта 2016 года была организована и проведёна «Неделя успеха», в ходе которой молодые и прибывшие педагоги представили творческий отчёт в форме  проведения открытых уроков, внеклассных мероприятий, выступления по творческим темам. 26 мая 2016 года  проведён «круглый стол» с участием молодых и прибывших специалистов по вопросам, касающимся первого  года  работы в образовательном учреждении.
Выводы:

1. Считать работу кафедры педагогического мастерства за 2015-2016 учебный год  оптимальной..

2. Продолжить работу по распространению своего педагогического опыта работы на уровне Каменского района, на республиканских и международных уровнях.

2. Педагогам принимать активное участие в работе кафедры педагогического мастерства.

3. Распространить свой опыт работы (разработки уроков, методические материалы и другие) на сайте школы.
4. Составить план работы кафедры педагогического мастерства на 2016-2017 учебный год по основным  направлениям деятельности методической работы.
Рекомендации:
 - рекомендовать педагогам продолжить заниматься самообразованием, изучать и внедрять современные педагогические технологии, диагностики, участвовать в конкурсах педагогического мастерства;
- создать такую систему деятельности школы, при которой станет невозможным продолжать профессиональную деятельность без постоянного профессионального роста и включения во все инновационные процессы школы.
Заместитель директора по НМР
Меделян  Е.В.
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