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Минають дні, минають ночі… Тихим шелестом збігають роки та століття. Роки, закоханих в літературу людей, змінюються на жорстокі роки комп’ютерних забавок. Пожовклі сторінки потертих історією книг замінили планшети та інші гаджети. Люди перестали цінувати красу. Їхні серця очерствіли, їхні душі оніміли. На контрасті динамічного розвитку технічного прогресу ми спостерігаємо регрес людської душі. Навколо нас тільки природні катаклізми та братовбивчі війни. Пошматована кривавими ранами земля стогне від нестерпного болю. Хто ми?.. І хто нас змусив бути такими?.. Чиїх нащадків ми діти?..
Я молодий кіносценарист, і мене давно турбують ці питання. А нещодавно я дізналася, що   американська кінокомпанія «Hollywood» оголосила конкурс сценаріїв на найкращий фільм під назвою «І на оновленій землі…». Компанія шукає найталановитіші кіносценарії, які би розкривали значущість Шевченкового слова для XXI століття, утверджували універсальність цінностей у художній творчості митця. І мене захопили емоції, адже Т.Г.Шевченко – це геній, провидець, класик і взірець для нас, сучасників. Проходять роки, і кожне наступне покоління захоплюється поезією і живописом Тараса Григоровича. 
Я відразу ж поринула в роботу. Розмірковуючи над жанром, я вирішила, що це буде кіноповість у стилі «фентезі». Адже цей жанр зараз здобув величезну популярність і продовжує завойовувати прихильність людства. Фентезі – це цікавий жанр кіно, який «захоплює» дух, дивує людину своєю незвичайністю. Ідеально відвідувати такі фільми в компанії з друзями або родиною.
Тема кіноповісті: усвідомлення «сучасником» свого призначення, своєї місії через призму поетичної спадщини Т.Г.Шевченка.
Ідея кіноповісті: заклик любити кожну хвилину життя, цінувати й берегти все те прекрасне, що робить людину духовно багатою і щасливою. 
Головні персонажі кіноповісті: два ліричні герої – підліток Макс і Тарас Шевченко; а також герої творів геніального письменника. 
Композиція кіноповісті: твір можна поділити (умовно) на новели «Доля», «Жінка-мати», «Славні предки», «Краса, що оточує», «Хто ми?» плюс ліричні та публіцистичні відступи. 
Проблематика кіноповісті: доля людини; шлях народу та людини до щастя;  покликання, сутність людини; природа і людина; чиїх батьків ми діти.
Особливості кіноповісті: наявність двох ліричних героїв; фрагментарність, швидка зміна «кадрів»; вживання різноманітних художніх засобів. 
Сюжет кіноповісті. Твір не має чіткого сюжету з послідовним розвитком подій — сюжет двоплановий: основна сюжетна лінія — це ніби окремі новели, другий план — ліричні відступи зрілого майстра слова (філософське осмислення історії народу, призначення людини; людської краси, природи й людини). 
Макс – підліток років п’ятнадцяти, який живе в багатій сім’ї, забезпечений усім, окрім родинного тепла і батьківського взаєморозуміння. Виховання в цій сім’ї зводиться тільки до матеріальних цінностей. Макс задиркуватий і зухвалий, упевнений в тому, що гроші вирішують все, а великі гроші роблять тебе «надлюдиною». Він майже щодня просиджує за своїм комп’ютером, і не зважає на те, що відбувається навколо. От і сьогодні він   «забарикадувався» в своїй кімнаті і повністю занурився в комп’ютерну «стрілялку». Його ідилію перервала фраза матері, що йому потрібно забрати молодшу сестру з дитячого садка, бо у таткового водія зламався автомобіль.  Макс довго сперечається з матір’ю. Але все-таки іде за сестричкою. 
Дорогою він потрапляє під сильну зливу і вирішує перечекати її в Музеї «Великого Кобзаря». Раптово вимикається світло і він відчуває, що блискавка ніби пронизує його тіло. Він непритомніє, а коли відкриває очі – розуміє, що потрапив в минуле. Він бачить сиву велич Дніпра, мальовничу красу українського села, а на вигоні маленький хлопчик пасе ягнят. Далі все навколо починає швидко змінюватися і Макс опиняється то під тином поряд з маленьким хлопчиком-сиротою, то в майстерні п’яного дяка, то на соломі у гурті дітей, то в бур’янах з маленькою книжечкою. Крик розриває груди підлітка і він знову опиняється в кімнаті музею.
 В кутку біля полиці з книгами він помічає постать чоловіка. Вдивляючись через морок в лице незнайомця, хлопець розуміє, що перед ним сам Шевченко. Через спілкування з поетом іде переосмислення життєвих цінностей. Але це відбувається не відразу. Підліток в гарячих суперечках з генієм слова намагається супротивитися його повчанням. І щоразу, коли емоції переходять «за край», він опиняється серед шевченківських героїв. Коли йде мова про повагу до матері, до жінки, перед героєм постають картини з віршів «Сон», «Ой три шляхи широкії», «У нашім раї на землі», поем «Катерина», «Наймичка», «Тополя». А коли мова заходить про вибір життєвого шляху, Шевченко цитує свої твори «Доля», «Думи мої, думи», «Не молилася за мене». 
Герой кіноповісті Макс всіляко намагається протистояти створеній ситуації, він неодноразово намагається вийти з приміщення музею, але, наштовхуючись на певні предмети, він щоразу повертається на сторінки «Кобзаря». Так, доторкнувшись до старої козацької зброї, він опиняється в човні зі славним Гамалією, потім серед гайдамак, а завершається ця подорож в козацьку минувшину щирою розмовою з Іваном Підковою. Козацька звитяга, їхні помисли та надії так вплинули на світогляд хлопця, що він з черствого бездушного підлітка перетворюється на оновлену Людину, яка милується садком вишневим коло хати, вечірньою зорею, тихим плином води, яка тече з-під явора. Він заплющує очі від ласкавих променів сонця… Легкий подих вітру змушує Макса розплющити очі… Він стоїть на Чернечій горі, а в руках у нього згорток старого пожовклого паперу з нетлінними словами великого генія: 
І на оновленій землі
Врага не буде, супостата,
А буде син, і буде мати,
І будуть люди на землі.
Сподіваюся, що дана кіноповість зацікавить американську кінокомпанію «Hollywood», адже Тарас Шевченко – це людина незвичайної долі, незвичайного таланту, що здобула світову славу.  Сьогодні слава Тараса Шевченка з кожним днем зростає, а вдячність земляків стає безприкладною. Жоден народ не згадує своїх великих синів так сердечно, як українці Шевченка. Твори великого Кобзаря актуальні й сьогодні. В них, ніби в чистому дзеркалі, поет розкрив образ страшного сьогодення й славного минулого українського народу, щоб ми, його нащадки, дивлячись на цей образ, розуміли своє призначення у світі і в житті, щоб шанували історію, минулі подвиги прадідів, боролись з сучасними негараздами та втілювали найкращі свої помисли в життя. 
І нехай «минають дні, минають ночі…», я вірю, що в народу, який має такого великого сина, пророка та вчителя як Шевченко, завжди є майбутнє!


